



PRIOPĆENJE ZA JAVNOST

Koordinacija hrvatskih sindikalnih središnjica raspravljala je danas o odgovoru sindikata na opstrukciju prava hrvatskih građana na referendum kao obliku neposredne demokracije. Sindikati su složni da nevjerođostojnost institucija političkog i pravnog poretka predstavlja opasnost za stabilnost i demokratski poredak u RH.

Usljed toga, sindikalne središnjice zahtijevaju od Hrvatskog sabora da pronade način na koji će se ispoštovati volja 717 tisuća ljudi koji su tražili raspisivanje referenduma o problemu za koji su potpisali peticiju. Nadalje, zahtijevaju od svih institucija sustava da pristupe preispitivanju postojećih konfuznih i namjerno nedomišljenih propisa o pravu na referendum. Zahtijevamo takve propise koji će omogućiti građanima nesmetanu i olakšanu upotrebu oblika neposredne demokracije.

Sindikati su radi ostvarenja gornjih ciljeva razmatrali niz aktivnosti, od neposredne komunikacije s članstvom na skupovima i zborovima širom Hrvatske, do Svesindikalnog sabora, prosvjeda po regionalnim središtima i u gradu Zagrebu, do generalnog štrajka i peticije o izvanrednim izborima. Sindikati će u tim aktivnostima ići onoliko daleko koliko ih građani budu spremni pratiti. Sindikati će idući tjedan pripremiti hodogram prvih aktivnosti i o njemu obavijestiti javnost.

Sindikati će u akcije ići stupnjevano, pojačavajući opseg i žestinu sindikalnih aktivnosti i time sve jače upozoravati institucije sustava da moraju sjesti za stol sa sindikatima i pronaći rješenje koje će sačuvati dostojanstvo građana i njihovo pravo na aktivnu ulogu u političkom i društvenom životu.

Kako se sindikatima ne bi slučajno pripisalo da imaju „rušilačke namjere“ i da namjerno destabiliziraju zemlju, sindikati će se obratiti Predsjedniku Republike s molbom za posredovanjem između sindikalnih središnjica i ovlaštenih političkih subjekata. Smatramo da je Predsjednik Republike idealna osoba za posredovanje, jer mu je briga o stabilnosti demokratskog poretka ustavna obveza, jer je s jedne strane svojim izjavama o nepotrebnosti izvanrednih izbora pokazao razumijevanje za poziciju izvršne vlasti, i jer je s druge strane svojom kritikom odluke Ustavnog suda pokazao razumijevanje za pravo građana ne referendumsko izjašnjenje.

I na koncu, sindikati će se obratiti i Europskom sudu za ljudska prava povodom odluka Ustavnog suda.

S poštovanjem,

Zagreb, 28. listopada 2010.

Vilim **Ribić**, koordinator sindikalnih središnjica